

翡翠社区各单位和居民齐上阵

# 不到两小时捐款近3万元



本报2月23日讯(记者

孙淑玉 钟建军) 近日,本报连续报道了翡翠社区侯明娟一家深陷困境急需帮助的事,23日上午9点,毓璜顶街道办事处和翡翠社区居委会

联合发起“伸出关爱之手,献出关爱之心”大型募捐活动,不到两个小时,就为侯明娟一家募集了近3万元。上午10点半左右,工作人员将善款送到正在医院接受治疗的侯明娟手中。

“开始捐款了吗?我还急着上班。”8点半左右,居委会工作人员刚把横幅挂好,就有市民

陆续过来询问。9点刚过,捐款箱前就排起了长队,30多位市民等着给侯明娟一家献爱心。

“我们小区不少人上班,捐款都叫我带来了。”已经担任多年老楼长的盛金美一下子带来了1395元。

不少市民在捐款之余,还送上了温馨的祝福。家住通世里68-1号的陈美君小朋友

友在家长捐款之余,还特意掏出了自己积攒多时的11元零花钱,并托楼长转达“祝阿姨早日康复,希望姐姐早日上学”的美好祝愿。

除居民踊跃捐款外,辖区企事业单位也送来了爱心和祝福。上午10点左右,毓璜顶街道党委书记曾书记带着计生协会和机关干部捐出的

10000元来到现场。随后,新亚集团段主席送来了集团和员工捐款共计6400元。另外,居委会工作人员和辖区民警也积极参与到捐款的行列中来。

“身体还好吗?有什么困难及时跟办事处说,争取早日解决。”上午10点半左右,毓璜顶街道办事处彭主任带着爱心款,看望正在烟台山

医院接受治疗的侯明娟。

“22号就有居民将捐款送到了居委会,今天下午还陆续有居民过来捐款。”翡翠社区居委会主任季爱君这样说。

截至上午10点半,仅仅不到两个小时的时间,已经为侯明娟一家捐款29061元,截至记者发稿时,捐款金额已达3万余元。

## ○现场花絮



帮助侯阿姨,小朋友也来献爱心。

## 5岁娃娃捐出零花钱

在居民自觉排成的队伍中,有一些小朋友的身影。

募捐还没开始,5岁的刘雪怡两手紧紧握着现金,静静地站在队伍中。“当得知侯明娟正躺在医院与病魔战斗的时候,她就打算把攒的零花钱拿出来,捐给侯阿姨。”陪同刘雪怡前来的奶奶说,“虽然钱不多,但也是孩子的一片心意。”

## 八旬老人拄拐来捐款

在捐款现场,不但有小孩的身影,老人们也成了主力。家住红旗里的丛洪贵老人已经80岁,尽管腿脚不大灵便,但他还是在老伴的陪伴下拄着拐棍来到现场,献

在南通路小学上学一年级的潘佳铭,感冒了正在休假,也来到现场捐款。当记者问及是否认识侯阿姨时,潘佳铭说:“爸爸告诉我,阿姨生病了,我们要尽自己的力量,奉献爱心。”“孩子正在上学,这是一个很好的机会让他学习,怎么去奉献。”捐完款,要陪孩子去附近诊所打针,临走时潘佳铭的爸爸这样说。

出了自己的爱心。

“这事得做,不做不对。”丛洪贵一大早就和老伴出门,蹒跚着相互搀扶着,走了20多分钟,才赶到募捐现场。



路过市民,纷纷伸出援助之手。

## 把买菜钱全捐了

在募捐过程中,很多路过的市民,也加入到献爱心的队伍中来。

家住民生社区的张阿姨,是来翡翠社区找朋友玩的,在了解了情况之后,毫不犹豫捐了一百块。“我捐的这点钱,不值一提。”张阿姨说,人多力量大,如果大

家都来献出一点爱心,小爱也变成了大爱。

60多岁的王阿姨本来

想去超市买菜,听到侯明娟

的事情以后,将身上带着的

150元买菜钱,全都捐了出来,

她希望更多的好心人来

帮助侯明娟,帮她渡过难关。

## 保洁员借钱来捐款

在募捐现场,很多居民早就准备好了钱就等排队,也有不少市民事先不知道,临时“赶场子”,甚至借钱捐款。

做保洁员的于振业早上出门前并不知道有募捐这回事,当来到募捐点看到人头攒动,下意识地摸摸身上才发现没带钱。于是她匆

勿赶到超市,向售货员借了钱就跑出来捐款了。

“你说我都不知道,这个钱得捐,咱得帮帮忙。”笑得一脸憨厚的大姐捐完钱就又赶着打扫卫生去了。当居委会工作人员拉着她要她登记时,她赶紧挣脱,“就这点钱,不用!”

## 爱心榜

本次募捐明细(部分)

毓璜顶街道计生协会	5000元
毓璜顶街道工作人员	5000元
新亚集团公司及职工	6640元
翡翠社区工作人员	900元
通世里18-9	600元
通世里18-5	100元
通世里19-11	100元
环翠里24-2	100元
环翠里12-2	100元
环翠路12-4-10	100元
环翠路6-1-3	100元
红旗里37-2	200元
王 群 300元	林国玮 300元
张淑媛 200元	谭书燕 200元
毕松青 200元	李惠荣 200元
刘昌利 200元	张 红 200元
苏安娜 200元	冯锡光 200元
丛洪贵 200元	王春霖 200元
栾少东 200元	孙启桐 100元
常伟明 100元	陈增东 100元
于敏敏 100元	盖永军 100元
钟雪香 100元	蒋铭斌 100元
唐锡海 100元	张均子 100元
孙秀丽 100元	于之一 100元
鲁建新 100元	刘风坤 100元
白怀珍 100元	刘岩尧 100元
赵生柱 100元	曲日叶 100元
王 茹 100元	孙志敏 100元
初世棠 100元	刘志英 100元
解永芳 100元	张云沛 100元

## ○记者手记

### 携爱上路

### 我们能创造更多奇迹

本报记者 孙淑玉

追随着侯明娟的这一个多周,叫我更加坚定了这句话:在爱的路上,只要有人愿意起步,就一定会有人随行。

生活似乎给他们一家开了一个巨大的玩笑。母亲含辛茹苦,就要把女儿拉扯大,却得了重病,而女儿还没来得及长大到足以担当一个家庭的责任,生活的担子就来了。本应该是支柱的丈夫,却因为智力缺陷至今“不明就里”,难以体味妻子的煎熬。

但这段时间,除了替侯明娟一家担心、焦虑外,一些温情也在悄悄感动着我。居委会的大姐溜进厨房看到她们的食物后,悄悄去医院送去营养品;邻居自家都顾不过来,还要给她们定期送饭;更有一些市民只是塞了钱就转身离开,甚至都不愿意留下名字……不少人都是带着亲戚甚至是带动周围很多人参与到善的行列中来,居委会、街道和一些企业的领导更是费尽了心思,多方奔走……

很多人在捐款的时候都会说“钱不多,不值一提”,其实20元、50元……虽然在平时看来不算什么,但1500元就能维持侯明娟5天的安稳。而这些钱的作用远不止在于止住侯明娟身体上的痛,给这对母女带来的更多的是希望。在与命运的搏击中,哪怕是一分一秒,对这对母女来说都是宝贵和至关重要的。

涓涓细流,终汇成大海。虽然我们的力量可能只够帮助一个侯明娟,但是我相信,只要我们坚持努力,在爱的路上,就一定会有更多的人同行,而携爱上路,我们也一定会创造更多的奇迹。

编辑:冯荣达 美编/组版:王小涵

## ○母女情深

### 女儿为伺候妈妈曾想辍学 妈妈搭上命也要女儿读书

本报记者 孙淑玉 钟建军

女儿为伺候生病的妈妈几度想要辍学回家,而妈妈坚持“搭上这条命,我也得叫孩子把书读完”。这一幕不是电影中的煽情情节,而是真实地发生在翡翠社区的侯明娟一家。在这个饱受贫穷和病痛折磨的家庭里,亲情是支撑他们走下去的唯一信念。



### “一直是妈妈照顾我 我想好好孝顺妈妈”

“我不想失去妈妈,妈妈是我最爱的人。”当哽咽着说出这句话时,倩倩脸上豆大的泪珠止不住地滚落。23日上午11点左右,记者在烟台山医院的病房里见到了正在照顾妈妈的倩倩。

从去年5月份,妈妈侯明娟检查出脊髓增生异常综合征后,17岁的倩倩就彻底成了“宅女”,除了上课、有急事外,她哪儿都不去,

一心留在家里照顾妈妈。洗衣、做饭、陪妈妈说话,这个本该享受绚丽青春的孩子,提前进入了“家庭主妇”的行列。为了照顾好妈妈,倩倩曾想过辍学。

“一直是妈妈照顾我,我想好好孝顺妈妈。”倩倩说,去年暑假发烧,妈妈生着病还半夜起来给她熬姜汤,如今她已长大,到了能给妈妈分些负担的时候,妈妈却病了。

### “孩子跟着我没享福 尽跟着吃苦了”

23日记者再次见到侯明娟时,她说话的语气很弱。

“我要是走了,孩子就一个亲近的人也没有了。”

“倩倩跟着我没享福,尽跟着吃苦了。”侯明娟告诉记者,因为丈夫有智力残疾,只能打打零工、干些出大力的活儿,家里的担子就落在她一个人身上。下岗后,她尝试干过很多工作,摆地摊、当服务员,只要能挣钱,再苦再累她都干。

而懂事的倩倩,上小学时当别家的孩子放学都顾着玩,倩倩就知道主动帮着她看摊、拿东西。

“赶上我发烧半夜打吊瓶,孩子就整晚在医院陪着。”“我和她爸没文化没什么出息,孩子是我们唯一的希望。”尽管家里已经是债台高筑,但是说到倩倩辍学的问题时,侯明娟一脸坚决,“就是搭上我这条命,也得叫孩子读书。”

### “为了这些好心人的祝福 我一定好好活着”

“没有这些好心人的帮助,我们一家真是一筹莫展。”23日上午,当从居委会工作人员手中接到善款时,侯明娟脸上一阵阵惊愕,随即就一遍遍重复着感谢的话。

“还是好人多,没想到有这么多人关心我。”当居委会主任给她转述好心市民的祝

福和叮嘱时,倩倩不断点头,“谢谢叔叔阿姨的关心”。

侯明娟告诉记者,生病以来楼上邻居和居委会的工作人员来看过她很多次,每次都是提着东西,叫她很过意不去。而现在她一家的困难牵动着这么多人的心,“为了这些好心人的祝福,我一定好好活着。”